


 Детский фольклор — это особенная область народного творчества. Она включает целую систему поэтических и музыкально-поэтических жанров фольклора. В течение многих веков прибаутки,  потешки, приговорки любовно и мудро поучают ребенка, приобщают его к высокой моральной  культуре своего народа.

   Ценность детского фольклора заключается в том, что с его помощью взрослый легко устанавливает с ребенком эмоциональный контакт, эмоциональное общение. Интересное содержание, богатство фантазии, яркие художественные образы привлекают внимание ребенка, доставляют ему радость и  в то же время оказывают на него свое воспитательное воздействие. Незатейливые по содержанию  в простые по форме малые формы народного поэтического творчества таят в себе немалые богатства — речевые, смысловые, звуковые.

   Знакомство с детским фольклором развивает  интерес и внимание к окружающему миру, народному слову и народным обычаям, воспитывает  художественный вкус, а также многому учит.  Развивается речь, формируются нравственные  привычки, обогащаются знания о природе. Яркие,  оригинальные, доступные по форме и содержанию  эаклички, приговорки, дразнилки легко запоминаются и могут широко использоваться детьми в  играх. Они забавляют ребенка и, вместе с тем,  обучают навыкам поведения.

    Ласковый говорок фольклорных произведении  вызывает удовольствие не только у детей, но и у  взрослых, использующих образный язык народного поэтического творчества для выражения своей заботы, нежности, любви.

    Детский фольклор может и должен стать ценным средством воспитания ребенка.

   Произведения народного фольклора бесценны. В них сама жизнь. Они поучительны чистотой и непосредственностью. Знакомство с фольклорными произведениями всегда обогащает и облагораживает. И чем раньше соприкасается с ним человек, тем лучше. Об этом стоит задуматься всем, кто причастен к трудному делу формирования личности, — родителям, педагогам.

    Детский фольклор несет в себе огромный воспитательный заряд. Прибаутки, пестушки, колыбельные песни играют огромную роль в духовном развитии человека, в его эстетическом воспитании. Они трогают сердце, питают любовь к своей земле и  своему народу. М. Е. Пятницкий говорил, что душа русского народа раскрывается в песне, как в  зеркале. Заглянуть в это чистое и прекрасное зеркало — большая радость. И печален жребий того, кому не дано ее испытать. 

 Подобно тому, как навсегда запоминаются первые книжки, так память хранит и те мелодии, которые довелось услышать в ранние годы. Вот почему так важно, чтобы колыбельная песня, пестущка, прибаутка входили в жизнь в ту пору, когда человек особенно восприимчив ко всему прекрасному. 

Большое значение в развитии ребенка, в приобщении его к истокам родного, истинного русского народного творчества имеют и такие жанры детского фольклора, как потешки, прибаутки, заклички, приговорки. Яркие эпитеты, текстовые повторы, меткие сравнения позволяют ребёнку познакомиться с миром древнерусской культуры, с историей русского народа.

Приобщение ребёнка к народному творчеству – очень важная задача.
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